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Blíží se konec roku, období vánočního klidu
a rozjímání, ale také období novoročních oslav
a pestrého programu předsvátečních dní. Občané
Havířova mohou navštívit Vánoční městečko,
společně rozsvítit vánoční strom nebo za záře
ohňostroje oslavit příchod nového roku. 

Město Havířov každoročně vydá nemalé peníze
na to, aby lidem všech věkových kategorií zajistilo
atraktivní program. Po jeho skončení se pak často
potýká nejen se spokojenými ohlasy, ale také
s množstvím kritiky, od stížností na hluk,
nepořádek až po hrozící nebezpečí spojená
s velkou návštěvností centra města a bujarými
oslavami. Proč tedy to všechno? Ptáme se
primátora města Daniela Pawlase:

Havířov jako původně mladé město s neustále se
zvyšujícím věkovým průměrem obyvatel věnuje
značné prostředky do sociální oblasti. Oproti jiným
městům máme velmi rozvinutou síť poskytovatelů
sociálních služeb. Nemůžeme však dopustit, aby se
město přes všeobecně známé problémy -
demografický vývoj, sociální problémy atd. – dále
nerozvíjelo a mladí a perspektivní lidé nám utíkali.
Proto je samozřejmě nezbytné nalákat k nám
investory, aby mladým nabídli práci, ale také zajistit
školy, školky, sportoviště a kulturní vyžití se zábavou.
Chceme být město, kde to žije, kde je zábava a kam se
lidé rádi vracejí. Troufám si tvrdit, že před i povánoční
program je natolik atraktivní, že přiláká návštěvníky
i z jiných měst.

Lidé z okolních měst se nemusí potýkat s výše
zmíněnými negativy, které zábavní program občas
doprovází. Jak tedy s jistotou víte, že o program
občané Havířova stojí?

V loňském roce na základě stížností na hluk či dle
některých občanů zbytečných nákladů město
zvažovalo, že neuspořádá novoroční ohňostroj.
Vyhlásili jsme anketu, ve které mohli lidé hlasovat pro
jeden ze tří návrhů na organizaci ohňostroje včetně
alternativy, že novoroční ohňostroj město organizovat
vůbec nebude. Lidé také rozhodovali o tom, zda
ohňostroj bude tradičně odpálen po silvestrovské
půlnoci nebo až vpodvečer 1. ledna. V anketě bylo
přijato neuvěřitelných 4 693 platných hlasů, z nichž
nejvíce - 2 294 - preferovalo uspořádat ohňostroj těsně
po uplynutí silvestrovské půlnoci. Velmi mě těší, že lidé
využívají možnosti sdělit městu svůj názor a že je
zajímá dění a život ve městě. Aby malým dětem a jejich
rodinám nebylo líto, že ohňostroj neuvidí, doprovází
podvečerní rozsvícení vánočního stromu ohňostroj
menší. Vánoční městečko je každoročně velmi
chválené a připomínky občanů směřují spíš k období
jeho trvání, někteří lidé by městečko uvítali nejraději po
celý advent.

Úkolem pořadatelského města však zůstává
vypořádat se s hrozícím nebezpečím např. krádeží
či úrazu během bujarých oslav spojených
s požíváním alkoholu a následným nepořádkem.
Jak tato negativa řešíte?

Během konání Vánočního městečka jsou na
náměstí Republiky neustále přítomni strážníci městské
policie s mobilní služebnou. Ihned po ukončení všech
akcí programu městečka či silvestrovských oslav
odstraňují všechen nepořádek naši pracovníci veřejně
prospěšných prací. Věřím, že veškerý program konce
roku je skvěle připraven a přispěje ke krásné atmosféře
vánočních svátků. -red-

POZVÁNKA
na jednání Zastupitelstva

města Havířova
pondělí 19.12. 2016 

v sále Kulturního domu Radost.
Hodina začátku jednání 

bude upřesněna.
Jednání je přístupné veřejnosti.

Interpelace a dotazy občanů 
jsou zařazeny dvě hodiny 

po zahájení jednání. 

Upozorňujeme občany na nutnost

předkládat příspěvky k vystoupení

v písemné podobě. 

Chceme být město, kde to žije, kde
je zábava a kam se lidé rádi vracejí

Foto: Josef Talaš
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CVA-Centrum volnočasových aktivit
Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688

V měsíci prosinci 2016 jsme pro Vás připravili:
1. 12., 8. 12. a 15. 12. (čtvrtek) - od 14.00 do 17.00 hodin
TVORBA Z PEDIGU (s sebou cca 100,- Kč na materiál)

7. 12. (středa) - od 16.00   předvánoční koncert Ženského pěvec-
kého sboru ŠÁRKA pro vás, kteří zpíváte rádi a nemáte s kým

12. a 13. 12. od 9.30 do 11.30 hodin - Kroužek studené kuchyně -
p. Studnická 

V DOBĚ OD 19. 12. 2016 DO 01. 01. 2017 JE CVA UZAVŘENO.

Pravidelný program:

PONDĚLÍ:
od 14.00 do 17.00 hodin p. Szostková - dovednostní kroužek - různé
techniky výroby z papíru, quilling, eukastika, ubrousková technika,
malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení, šití…

ÚTERÝ:
od 13.00 do 18.00 hodin p. Köhler - karetní hra Taroky 
od 14.00 do 17.00 hodin p. Burová - dovednostní kroužek - výroba
keramiky 

STŘEDA:
od 10.00 do 12.00 hodin p. Adamová – kroužek přípravy k šití – střihy,
kompletace.. 
od 13.00 do 18.00 hodin p. Foldynová - karetní hra Taroky 
od 14.00 do 17.00 hodin p. Szostková - dovednostní kroužek - různé
techniky výroby z papíru, quilling, eukastika, ubrousková technika,
malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení, šití…

ČTVRTEK: 
od 9.15 do 11.15 hodin chůze s holemi Nordic walking 

PÁTEK: 
od 14.00 do 17.00 hodin p. Heinzová - dovednostní kroužek -
výroba šperků z korálků a perliček

Případné změny budou zveřejněny na stránkách www.havirov-
city.cz (volný čas – Centrum volnočasových aktivit) a na

nástěnce umístěné přímo v budově CVA.

Právě probíhá období plesů,
zábav, maturitních plesů. Školy,
spolky a místní zájmová sdružení,
která pořádají tyto akce, často
organizují v jejich rámci slosování
prodaných losů o věcné ceny, tedy
tomboly.  

Tomboly provozované v letošním
roce podléhají povolení Magistrátu
města Havířova, odboru orga-
nizačního, oddělení správy
poplatků, pokud herní jistina
(tj. násobek počtu vydaných losů
a prodejní ceny za jeden los) je
nižší než 50 000 Kč.  

Za podání žádosti je nutno
uhradit správní poplatek ve výši
500 Kč, dále je provozovatel
tomboly povinen podat hlášení

a přiznání k odvodu z loterií
a jiných podobných her na Finanční
úřad. Pokud je herní jistina vyšší
než 50 000 Kč, povolení v letošním
roce vydává Ministerstvo financí.

Od 1. 1. 2017 nebude provo-
zovatel tomboly s jistinou nižší
než 100 000 Kč podléhat zákonu
o hazardních hrách.

Pouze provozovatel tomboly
s herní jistinou 100 a více tisíc
korun bude povinen tombolu
Magistrátu města Havířova ohlásit
(nebude tedy povolována) s tím, že
u této tomboly musí zajistit
provozovatel účast notáře. K této
tombole se váže daň z hazardních
her ve výši 23%.

Přednášky, které pro kluby seniorů nabízí sociální odbor Magistrátu města Havířova, jsou velmi pestré
a poučné. Jednou z nich byla přednáška Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje
„Bezpečnost před požáry v domácnostech“, kterou jsme v našem klubu STP1 se zájmem vyslechli.                              

Přednášející koordinátor preventivní výchovné činnosti HZS ČR Ing. Lukáš Rylko nás nenásilnou formou
seznámil s tím, jak může v domácnostech dojít k požáru, jaké zásady dodržovat a také s následky požáru. 

V závěru zodpověděl naše dotazy a každému účastníku rozdal brožurku „Aby doma nehořelo“. 
Tuto přednášku mohu všem klubům seniorů v našem městě doporučit.

Marta Bajerová

Břeh Životického potoka díky zpevnění
již neohrožuje okolní rodinné domy

Pořádáte zábavu
nebo ples s tombolou? Majitelé rodinných domů v Pro-

střední Suché již nemusí mít obavy,
že jim Životický potok během
přívalových dešťů podemele jejich
pozemky. Město Havířov nechalo
levý břeh koryta potoka zpevnit tak,
aby voda protékala vždy
v bezpečné vzdálenosti od
sousedních nemovitostí.

„Na základě opakovaných
stížností občanů jsme v lokalitě
provedli průzkum a zjistili jsme, že
eroze břehu potoka ohrožuje okolní
domy,“ sděluje Dagmar Čtvrt-
níčková z odboru správy a rozvoje
majetku magistrátu města
a dodává: „Úpravu celkem 450
metrů potoka jsme nyní dokončili.
Provedené opravy nejenže
zamezily erozní činnosti, ale díky
rekultivaci zpevněných ploch 

značně přispěly k obnově přiro-
zené scenerie.“

Upevnění levostranného břehu
Životického potoka realizovala
vybraná firma podle požadavku
města celkem dvojím způsobem,
tak aby zásahy byly co nejšetrnější
k přírodě. V místech mírného
sklonu břehu došlo k vysvahování
pouze s vegetační úpravou
a zajištění paty svahu kamení
patkou. V místech s vyšším
sklonem firma zpevňovala břehy
pomocí kamenné rovnaniny
s urovnáním líce vyklínováním do
výše 1,5 m.

Úprava potoka probíhala od
srpna do října a město vyšla na
zhruba 1 200 000 korun.

-red-

Z redakční
pošty:

„Aby doma
nehořelo“

Foto: archiv
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Zimní údržba místních komunikací byla
zahájena 1. listopadu 2016 a potrvá do konce
března příštího roku. Údržbu komunikací, které
jsou ve vlastnictví města, zajišťují zaměstnanci
havířovských Technických služeb. Komunikace
Moravskoslezského kraje spravují silničáři ze
Správy silnic kraje.

Jelikož v zimním období není možno závady
ve sjízdnosti a schůdnosti odstranit, nýbrž jen
zmírnit, a vzhledem k tomu, že závady není
možno zmírnit okamžitě na celém území města,
stanovuje plán zimní údržby i potřebné priority
údržby místně i časově dle dopravního významu
předmětných komunikací. 

Plán zimní údržby včetně pořadí důležitosti
místních komunikací a lhůty pro zajištění jejich
sjízdnosti a schůdnosti je zveřejněn na
webových stránkách města - odbor komunálních
služeb – informace. Jsou zde znázorněny
mapové přílohy udržovaných i neudržovaných
úseků vozovek a chodníků rozdělených dle
barevného provedení do jednotlivých pořadí

důležitosti, jmenné seznamy udržovaných úseků
a jejich časové lhůty.  

Značný podíl na zmírňování závad ve
schůdnosti vozovek a chodníků mají opět
pracovníci veřejně prospěšných prací
a pracovníci veřejné služby, kteří provádějí úklid
sněhu ručně. Na základě dobré zkušenosti
z předešlé zimy spolupracují s mistry, kteří ruční
úklid organizují a dohlížejí na jeho provedení.
Telefonní čísla, na která se mohou obyvatelé
v případě potřeby obrátit: 

Místní komunikace
tel. 596 802 622 -  dispečink TSH a.s.  -
nepřetržitě 
tel. 596 803 326 -  zaměstnanec MMH - 
v pracovní dny

Údržba komunikací ve vlastnictví
Moravskoslezského kraje, které jsou
průjezdními úseky městem, je zajišťována
silničáři ze Správy silnic Moravskoslezského

kraje (SSMSK).

Silnice
tel. 596 312 274 – dispečink SSMSK

Seznam silnic, na kterých zajišťuje zimní
údržbu Správa silnic Moravskoslezského kraje:

I/11 - ul. Ostravská, Hlavní
třída, Dlouhá třída od ul. Dělnické po 

ul. 17. listopadu, Těšínská
III/4744, III/4745 - ul. 17. listopadu
III/4746 - ul. Dělnická
III/4735 - ul. Frýdecká
III/4744 - ul. Fryštátská
III/4739 - ul. J. Kotase
III/01140 - ul. Na Záguří
II/475 - ul. Orlovská, Vodní, 

Dělnická
II/479 - ul. Ostravská
III/4742 - ul. Padlých hrdinů
III/47210 - ul. Orlovská              -red-

Stavební práce na rozšíření havířovského hřbitova byly zahájeny
počátkem října a nyní jsou v plném proudu. Chod hřbitova zůstává
nenarušen, konání smutečních obřadů nebude nijak omezeno.

Vzhledem k technické náročnosti a k vysokým finančním nákladům je
stavba rozdělena do čtyř etap. Jejím výsledkem bude navýšení počtu míst
k pohřbívání, zcela nová smuteční síň a opravená vozovka na ulici
Hřbitovní.

První část úpravy havířovského hřbitova, která právě probíhá, vyjde
město na přibližně 6,5 miliónu korun. Tato etapa zahrnuje přípravné práce.
Spočívá v odvodnění stávajících i budoucích prostor hřbitova
a vybudování všech potřebných sítí pro novou část. Areál bude zčásti nově
oplocen.

Stěžejní část rekonstrukce a rozšíření hřbitova čeká město v příštím
roce, kdy dojde k samotnému rozšíření kapacity pohřebiště a k výstavbě
nové smuteční síně. Celkově vyjde úprava hřbitova město na zhruba
85 miliónů korun.

„Stávající prostor pro pohřbívání vyčerpáme do dvou let, proto se celý
hřbitov rozšiřuje. Kapacita hřbitova se navýší o přibližně 2 tisíce různých
typů hrobů a více než o tisíc míst v kolumbáriích. Pro hřbitov vybudujeme
novou smuteční síň a konečně vyřešíme nedůstojné parkování
návštěvníků hřbitova,“ informuje náměstek primátora pro hospodářský
rozvoj Karel Šlachta a dodává: „Oprava cesty okolo hřbitova společně
s vybudováním chodníku a parkoviště je předmětem až závěrečné etapy

stavby. Pod současným parkovištěm vede plynové potrubí, je proto
nezbytné napřed provést finančně náročnou přeložku plynovodu.
Rozšíření hřbitova je jednou z největších investičních akcí města v příštím
roce.“ -red-

Město Havířov rozšiřuje hřbitov na Šumbarku

Magistrát města Havířov nechal
vysadit narcisy a tulipány 

Prostranství kolem náměstí Republiky, fontány Jitřenka, před
Kulturním domem Petra Bezruče či velký kruhový objezd budou na jaře
zdobit květy bílých narcisů s barevnými tulipány. Výsadba probíhala
pomocí speciálního stroje, který zvládl cibuloviny vsadit do země během
jednoho dopoledne. Další výhodou strojové výsadby je skutečnost, že
zemina zůstane téměř nenarušena.

Pro výsadbu cibulovin se město rozhodlo na základě kladných reakcí
lidí na květinové záhony, které letos ozdobily travnaté plochy před
Zámkem či kinem Centrum. Odbor komunálních služeb havířovského
magistrátu proto vyčlenil další plochy o rozloze 360 m2, kde bylo
vysázeno 28 800 ks cibulovin. Cena cibulovin včetně mechanizované
výsadby je přibližně 150 000 Kč, z nichž většinu uhradí příspěvek od
nadace ArcelorMittal. 

V loňském roce město osadilo záhony více než čtyřiceti pěti tisíci
cibulek narcisů, tulipánů a krokusů, takže v příštím roce se můžeme těšit
na barevnou nádheru více než sedmdesáti tisíc květů.  

-red-

Zemřel bývalý havířovský primátor 
Zdeněk Osmanczyk
Ing. Zdeněk Osmanczyk
absolvoval Vojenskou vysokou
školu a následně i tříleté
postgraduální studium v Brně
zaměřené na techniku 
a management. Působil jako
ředitel provozního úseku 
v Technických službách
Havířov, v roce 2007 se stal
náměstkem primátora pro
hospodářský rozvoj a v letech
2010 - 2014 byl primátorem
Havířova. 

Zdeněk Osmanczyk 
zemřel 10. listopadu 2016 
ve věku nedožitých 63 let.

Zimní údržba opět počítá s pracovníky veřejně prospěšných prací

Foto: archiv
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Zaměstnanci a uživatelé služby následné péče v Havířově připravují již
čtvrtým rokem pro nejmenší obyvatele Havířova a okolí program s názvem
Předvánoční krmení zvířátek. 

Rodiče s dětmi mohou vyrazit v sobotu 10. prosince 2016 na procházku
na malou farmu Domu pod svahem. Součástí programu pro děti bude
povídání o zvířátkách, krmení kamerunských koz a osla. Děti se také
budou moci zahřát teplým čajem a čas strávit povídáním o vánočním
příběhu a malováním zvířátek z farmy. Rodiče se mohou více dozvědět
o programu služby následné péče. 

Program bude probíhat od 10 hodin do 15 hodin. Farma se nachází
nedaleko hřbitova v Havířově-Šumbarku na adrese Pod Svahem 284/1,
Havířov. 

Všechny srdečně zveme na společný předvánoční čas. 
Monika Powiesniková, AS

Halloween ve středisku RaD

Podzim skýtá nejen barevnou nádheru padajícího listí, ale také  s sebou
přináší mnohé "duchařské" akce a pobavení pro malé i velké.

V Poradenském středisku RaD se to jen hemžilo pohádkovými bytostmi,
čarováním, kouzelnými rekvizitami a lampiony. Nechyběly soutěže, k těm
nejvíce obávaným patřilo "lovení zvířátek ze slizu". Jen málokterý
odvážlivec strčil ruku do neidentifikovatelné hmoty a pátral po figurkách.
Trochu se čarovalo a kouzlilo, také malovalo, objevovalo tajemství misky
s kaštany a hlavně příjemně povídalo. Všechny děti byly ve svém živlu
a užívaly si předsvátečního odpoledne…

Jarka Bernatíková

K hlášení závad Dej Tip
slouží nové mobilní aplikace

Z redakční pošty:Z redakční pošty:
Město Havířov se před čtyřmi

lety zapojilo do programu „Dej Tip“,
který umožňuje obyvatelům nebo
návštěvníkům města zaslat "tip"
neboli fotografii s komentářem
upozorňující na závady ve městě,
například na výtluky na silnici,
nefunkční veřejné osvětlení,
poškození dopravního značení
a jiné. V současné době si mohou
majitelé "chytrých" telefonů
stáhnout novou generaci aplikace,
jejímž prostřednictvím mohou
městu snadno a rychle nahlásit
závady. Stažení programu do
mobilu je zdarma.

Aplikace je dostupná jak pro
operační systém Android, tak i pro
iOS. Ke stažení je k dispozici na
Google Play (pro Android) a App
Store (pro iOS) pod názvem
„Hlášení závad – Dej Tip“
a nahrazuje tak dosavadní aplikaci
„Dej Tip“. 

Aplikace dostála významných
změn. Nová aplikace splňuje
požadavky na jednoduché
a intuitivní ovládání a přívětivý
moderní design. Původní aplikace
„Dej Tip“ je na Google Play také
stále dostupná, nebude však již
nadále podporována. Mění se
pouze mobilní aplikace pro hlášení
závad.

Nové QR kódy pro stažení
aplikací: 

Dům pod svahem 
zve na čtvrtý ročník 
„Předvánočního krmení“

Vítání občánků v roce 2017
Statutární město Havířov spolu s Komisí pro občanské záležitosti

Rady města Havířova 
nabízí rodičům možnost slavnostního uvítání dítěte do života 

v obřadní síni na Zámku v Havířově na akci 

„Vítání občánků“
(Zámek Havířov, s.r.o., K Zámečku 2/243, 736 01 Havířov–Město, 

tel. 596 811 463).

Termíny obřadů - rok 2017

Objednávky osobně:
odbor školství a kultury 
Magistrát města Havířova 
3. patro, kancelář A-308 
Bc. Petra Holešová, 
Ing. Lucie Šillerová

Objednávky e-mailem:
holesova.petra@havirov-city.cz
sillerova.lucie@havirov-city.cz

Objednávky telefonicky:
596 803 109 nebo 596 803 110

Statutární město Havířov provádí obřady vítání občánků 
bez poplatku.

Podmínkou účasti na obřadu je trvalý pobyt dítěte na území
města a maximální věk dítěte jeden rok. 

Obřady se konají vždy v neděli v dopoledních hodinách od 9.30 hod., 
v půlhodinových intervalech. 

Rodiče si mohou k dítěti zvolit kmotry, kteří spolu s rodiči podepisují
pamětní list o konání akce a také si mohou přizvat další rodinné

příslušníky a jiné hosty.
Fotografování a pořizování videozáznamů je možné vlastní technikou.

Uzávěrka přihlášek je 14 dnů před konáním obřadu. 

V případě, že se nebudete moci obřadu zúčastnit, prosíme o sdělení 
této skutečnosti před konáním obřadu.

I.
15. 1.
29. 1.

II.
12. 2.
26. 2.

III.
26. 3.

IV.
9. 4.
23. 4.

V.
21. 5.

VI.
4. 6.
18. 6.

IX.
10. 9.
24. 9.

X.
8. 10.

22. 10.

XI.
5. 11.
26. 11.

XII.
10. 12.

IOSANDROID
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Počátkem října zažil Havířov
nezvyklou událost. Z vlakového
nádraží vyšla skupina čtyřiceti
mladých lidí s batohy a vydala se
směrem ke Střední škole
technických oborů na ulici Lidické,
která pro ně zajišťovala zázemí
v podobě ubytování, stravování
a prostor pro výuku.

Tito studenti kalifornské
Concordia University jsou na své
semestrální „Cestě kolem světa“,
během které cestují, poznávají
nové kultury a země, v dopoledních
hodinách konají charitativní činnost
a odpoledne se učí se svými
vyučujícími, kteří je během tohoto
putování doprovázejí. 

Hlavním cílem této cesty je
naučit se pracovat v týmu,
poznávat kultury různých zemí,
naučit se základní slova v jejich
jazycích, podílet se na výuce
anglické konverzace z pozice
rodilých mluvčích a pobýt v každé
zemi dva týdny. Studenti byli
rozděleni do pěti skupin po osmi
a působili kromě Střední školy
technických oborů také v dalších
vybraných havířovských školách. 

Žáci naší školy mají při výuce
angličtiny možnost pravidelně
komunikovat s rodilým mluvčím
a také se studenty jiných zemí,
kteří přijíždějí do naší školy v rámci
programu Edison Culture, ale toto
byla pro ně naprosto nová
zkušenost, která svým rozsahem
zahrnula najednou všechny třídy
školy. Skupina konverzovala
anglicky nejen v hodinách, ale i po
vyučování, kdy se studenti scházeli
s našimi žáky při sportovní činnosti,
podílela se na programu „Dne
objevování světa“ za účasti žáků
naší partnerské školy Jana III

Sobieskiego z polského města
Jastrzębie-Zdroj a své netradiční
pojetí vysokoškolské výuky,
zaměřené na praktické poznávání
světa, představila také
v havířovském Klubu seniorů, kde
se jejich vystoupení setkalo
s nebývalým zájmem.

Tento způsob poznávání světa,
který klade důraz na práci v týmu,
a který je, bohužel, pro žáky
středních škol nedostupný, ale
který by mohl být inspirací i pro
mnohé české vysoké školy, je
zajisté velice atraktivním
zpestřením výuky.

A co dodat závěrem? Snad jen
obrovské poděkování panu
Benjaminu D. Helge B.A., rodilému
mluvčímu, který zde vyučuje
anglickou konverzaci, je bývalým
studentem Concordia University,
a který celou tuto úspěšnou akci
zorganizoval.

PaedDr. Dagmar Fárková, 
SŠTO Havířov

Již jen do konce roku máte
jedinečnou možnost navštívit
výstavu ve Státním okresním
archivu v Karviné, kterou tamní
zaměstnanci připravili v úzké
spolupráci s Magistrátem města
Havířova, k šedesátému výročí
založení města. 

Návštěvníky zcela jistě zaujme
už samotný lehce pompézní vstup
do výstavní síně archivu. Když
příchozí otevře dveře a vejde, má
pocit, jako by právě vystoupil na
zastávce autobusu ve středu města
a ocitl se na Hlavní třídě. Po obou
stranách má fasády domů
s psaníčkovými sgrafity a s výrazně
členitým průčelím, typickými pro
stavební styl té doby nazývaným
SORELA.

Výstava je členěna do dvou
částí. 

První část je tvořena převážně
z archivních dokumentů, ve kterých
jsou představeny jednotlivé obce,
na jejichž katastru město Havířov
vzniklo. Naleznete zde dobové
pohlednice a fotografie, mapy
a plány a samozřejmě také kroniky
zmíněných obcí. 

Druhá část vznikala s přispěním
jednotlivých odborů magistrátu
města Havířova. Autoři výstavy se
totiž rozhodli, že v této části
zhodnotí úspěchy města za
posledních dvacet let. Návštěvníci
se tak mohou seznámit například
s průřezem toho, co město dělá
v sociální oblasti, jak se stará
o seniory či o postižené děti. 

V oblasti kultury se toho ve
městě za posledních dvacet let
událo tolik, že není možné
prezentovat vše (ale to vlastně platí
pro všechny oblasti). Takže se
návštěvník může seznámit alespoň
s těmi nejdůležitějšími a nejza-
jímavějšími akcemi. Nesmíme
zapomenout na sport. Zde se autoři
zaměřili na výjimečné významné

osobnosti sportu a některé
ojedinělé sportovní úspěchy.

Havířov - město květů a zeleně.
To je slogan, který město provází
takřka po celou dobu jeho
existence. Proto na výstavě
naleznete také jednu část
věnovanou nejen tradiční a oblí-
bené akci Havířov v květech, ale
také přírodě, řece Lučině, vzácným
stromům, rostlinám a živočichům,
kteří se na území města nacházejí
a o jejichž existenci možná mnoho
z nás ani neví.

Zatím se přišlo nebo přijelo na
výstavu podívat bezmála 1 000
návštěvníků. Velká část jich přijela
právě z Havířova. Také vy ji ještě
můžete zhlédnout do konce roku
2016, pokud se zástupci magistrátu
nedohodnou s archiváři na jejím
krátkém prodloužení i v příštím
roce. 

Výstavní síň Státního okresního
archivu v Karviné můžete navštívit
v pracovní dny od 8 do 15
a v úřední dny pondělí a středu až
do 17 hodin. 

www.archives.cz/zao/karvina
-red-

Střední škola 
technických oborů

Lidická 600, 
Havířov-Šumbark

zve na 
Den 

otevřených dveří
10. prosince 2016 

od 9 do 13 hodin

www.ssto-havirov.cz

Den 
otevřených dveří 
na ZŠ Pujmanové

Je již tradicí, že se každý rok na
Základní škole Marie
Pujmanové v Havířově –
Šumbarku koná prosincový
Den otevřených dveří. 
Brány školy se pro veřejnost
otevřou 6. 12. 2016 od 9.00 do
17.00 hodin. 
Součástí slavnostního dne
bude i Vánoční jarmark
a Vánoční koncert, který se
uskuteční od 16 hodin
v hudebně školy. 
Těšíme se na vás.

Informace pro uchazeče o studium 
na Gymnáziu Komenského v Havířově v roce 2017

Tradiční Den otevřených dveří proběhne v sobotu 14. ledna 2017 od 9.00 do 13.00 hod. Uchazeči o studium, jejich rodiče, kamarádi i známí se mohou
seznámit s prostorami a vybavením školy. Dozví se podstatné i zajímavé informace o podobě i termínech přijímacích zkoušek a o průběhu studia. Při
této příležitosti se mohou přihlásit do přípravného kurzu z matematiky a českého jazyka, který bude probíhat v budově gymnázia od ledna do března
2017. Přihlášky je možné podat i prostřednictvím mailu či telefonu.• kontakty:www.gkh.cz, gkh@gkh.cz, 596 811 078

Havířov – 60 let a stále nejmladší SŠTO: 
Havířovská zastávka amerických
studentů na cestě kolem světa 

Studenti Gymnázia Komenského budou seznamovat
zahraniční partnery s našimi mýty a legendami

Po úspěšných projektech Socrates a Comenius z minulých let
spolupracuje naše gymnázium v rámci strategického partnerství škol
v programu Erasmus+ se školami z Velké Británie, Polska, Slovenska
a Rumunska. Od září tak běží dvouleté období, kdy studenti a učitelé ze
zapojených škol budou pracovat na společném tématu, což jsou mýty
a legendy v jednotlivých partnerských zemích. 

V listopadu proběhlo úvodní setkání koordinátorů v Londýně, kde jsme
se poznali osobně. Prošli jsme si program celé spolupráce, doladili detaily
a domluvili termín první projektové schůzky se studenty v dubnu 2017
v Rumunsku. Studenti již vytvořili prezentace, ve kterých se představili
ostatním, seznámili je se svou školou a městem. Do konce roku také
vyrobíme kalendář se všemi významnými svátky v roce 2017 v každé ze

zapojených škol. Tím se už dotkneme tématu historie a tradic. Dále
budeme zkoumat jednotlivé legendy a mýty typické pro region nebo zemi,
výsledky bádání zveřejníme na projektovém webu a porovnáme
s výsledky našich přátel. Během projektu se rovněž budeme navštěvovat
a to v každé škole alespoň jednou.

Věříme, že prací na projektu zlepšíme komunikační dovednosti nejen
v cizím jazyce, ale i v rámci skupiny mezi sebou, naučíme se pracovat
v týmu, používat moderní komunikační prostředky jako jsou blog, chat,
sociální média, zdokonalíme se ve využívání výpočetní techniky. 

Veškeré aktivity a podrobný plán projektu naleznete na stránce
www.mythslegendsblog.wordpress.com.

Dalimil Šebesta
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Žáci ze ZŠ Školní poznávali   
profese ve Světě techniky

Žáci 8. a 9. třídy naší školy se zúčastnili zajímavé akce ve Velkém světě
techniky v Dolní oblasti Vítkovice s názvem: „Živá knihovna povolání“.

Během dopoledne se v expozicích potkávali se zástupci vybraných
povolání, zejména technického směru, kde jim každou profesi představil
člověk, který ji sám vykonává, sdělil své osobní zkušenosti a zodpověděl
všechny možné dotazy. Mezi profese, které byly představeny i krátkými
prezentacemi v Divadle vědy, patřily např. hutník operátor, valcíř, slévač,
programátor, automechanik, policista, projektant, strojní zámečník,
obráběč kovů, svářeč, montér ocelových konstrukcí a pro děvčata např.
kadeřnice, kosmetička či aranžérka.

Program byl zajímavý i tím, že žáci mohli projít všechny expozice Světa
techniky – Svět přírody, Svět vědy a objevů a Svět civilizace. Mohli si
vyzkoušet všechny exponáty a zhlédnout fungování přírodních zákonů
v praxi.

Byla to velice zajímavá akce a zejména důležitá pro žáky končící školu,
aby se mohli snadněji zorientovat v nabídce budoucího povolání. Největší
zájem byl o profesi automechanik a kosmetička, ale např. také hutník
operátor. V dnešní době, kdy je malý zájem o učební obory, je tento počin
Světa techniky velmi aktuální.

MVDr. Martin Svoboda - ředitel školy

V úvodu lampionového
odpoledne nás přivítala paní
ředitelka dobrou náladou
a společnou básničkou
přednesenou s dětmi. Po té na děti
čekalo odpoledne plné zábavy
s trochou strašení. Děti mohly
soutěžit, což mají velice rády,
poslechnout si veselé písničky
o bubácích a strašidlech. 

Po dovádění si mohly dát také
něco na zub, což mají také velice
rády. Když se začalo stmívat,
rozsvítily se lampiony a vyšlo se po
strašidýlky vyznačené trase
doprovázené hrozitánským
hučením všech rodičů a dětí, až se
z toho třásl dům zvaný „hokejka“.
Po návratu na zahradu děti dostaly
diplom a lízátko. 

Podzimní počasí plnilo svůj úkol
a s přicházejícím večerem se

začalo pěkně ochlazovat, to už se
po odpoledni plném dobrodružství
všichni těšili domů na teplý čaj
a načechranou peřinu. 

Na zahradu MŠ Přímá se
počátkem listopadu v podvečerním
čase slétli čarodějové i čarodějnice
nejrůznějších kategorií, aby
prověřily odvahu a zdatnost dětí,
které navštěvují místní školku.

Děti prokázaly statečnost při
cestě strašidelným tunelem, sílu při
hodu dýní, trpělivost  při přenášení
jablíček. Zkrátka ve všech kláních
ukázaly čarodějnickým učitelům,
co vše dokáží a jakými kouzly
vládnou. Odměnou jim pak byl
průvod s lampiony, kterými
zaháněly strašidla zpátky do
temných koutů. Harry Potter
i Saxana si zapsali do svých deníků
k dětem z Přímé „velkou jedničku“.

Karin Mertová, 
Mgr. Lenka Gwȯźdźová 

(maminky dětí)

MŠ Radniční to dokázala!
Naše mateřská škola se přihlásila

do celostátní soutěže Svazu měst
a obcí ČR "Škol(k)a jinak" 2016
a dokázala to! Celostátní soutěž
jsme vyhráli. 

O vítězi mohli rozhodnout úplně
všichni. Své hlasy dávali projektům
přihlášených škol a školek rodiče
dětí, ale také mohla o vítězi
rozhodnout a do hlasování se přidat i celá široká veřejnost. 

Naše mateřská škola pracuje podle programu "Začít spolu", jehož
základem je velký důraz na individualitu každého dítěte a v co nejvyšší
míře podpora jeho samostatnosti a také úzká spolupráce s rodinou.
Rodiče nám ve školce pomáhají, tvoří, pečou nebo dětem vypráví o tom,
jak to v tom či onom zaměstnání skutečně chodí. 

Proto bychom také rádi poděkovali především rodičům dětí naší
mateřské školy, protože hlavně díky jejich vstřícnosti a podpoře se
můžeme pyšnit vítězným titulem.

Učitelka MŠ Radniční – Bc. Martina Kouřilová

Projekt „SPEAK UP“ 
aneb návštěva amerických 
studentů na ZŠ Moravská

Na začátku října k nám do školy na týden zavítala skupinka amerických
studentů v čele s paní profesorkou Heather Vezner z Kalifornské univerzity
v Irvine. V rámci svého studia v USA tráví nyní jeden semestr na studijní
cestě kolem světa. V srpnu odletěli do Japonska, poté pokračovali do
Číny, Indie a Řecka, odkud přiletěli do Vídně a vlakem pak přijeli k  nám
do Havířova. Na svých cestách studují kulturu a jazyk dané země, a to
vždy ve formě nějaké sociální práce. V Indii např. pomáhali v nemocnicích,
v Řecku hráli pouliční divadlo na podporu otázek týkajících se uprchlíků.
Nejčastěji však pomáhají s výukou angličtiny, tak jak tomu bylo i na naší
škole.

Strávili jsme spolu neuvěřitelných, angličtinou nabitých 7 dní.  
A jak tyto dny vypadaly? Přečtěte si postřehy některých  našich žáků

z osmých a devátých tříd:
Návštěva byla pro nás jako žáky velice obohacující a inspirativní.

Všichni jsme se na začátku báli, že jim nebudeme rozumět, ale bylo tomu
právě naopak. Pokaždé jsme vytvořili skupinky po třech až čtyřech
a pracovali s jedním americkým studentem. 

Povídali jsme si o našich zájmech, domácích mazlíčcích nebo
i o naší škole. Když nás chtěli něco naučit, tak zvolili zábavnou formu, což
se nám moc líbilo. Byli tady pouze jeden týden, ale i tak nám toho stihli říci
hodně o své kultuře, i o kultuře těch států, které navštívili. 

Jejich poslední den v Havířově byl úžasný, protože uspořádali
rozlučkovou oslavu, na které jsme hráli hry a samozřejmě jsme se všichni
skvěle bavili. A také jsme se měli šanci s nimi rozloučit. Vyměnili jsme si
e-mailové adresy a zůstáváme nadále v kontaktu na sociálních sítích.

Jejich cesta je velmi dlouhá a před sebou mají ještě pět dalších zemí,
tak jim ze srdce přejeme, aby si poznávání světa nadále užívali a na
Vánoce se v pořádku vrátili domů.

Mgr. Simona Hanibalová a žákyně 8. a 9. ročníků

TT

T

MŠ Čelakovského: 
Ve Světě techniky

Objevovat svět, co a jak v něm funguje, zkoumat proč a experimentovat,
to nás moc baví. Proto jsme se po roce vypravili do Světa techniky
v Ostravě. Trochu jsme se i báli, protože jsme museli projít  tajemným
lesem, kde bylo šero a promlouval k nám tajemný hlas. Ale byli jsme
odvážní a prošli jsme všichni. Pak už jsme se vydali zkoumat sami. Na
stavbě jsme vozili cihly na pásu, na kolečku, ale obsluhovali jsme i jeřáb,
vybaveni vestami a přilbami,  v šachtě jsme vylézali po trubkách, lanech
a sítích a klouzali zas dolů, báječně jsme si pohráli s vodou, čerpali ji
a stříkali na cíl a hasili a stavěli hráze, někteří z nás i hráli na hudební
nástroje. Bylo to úžasné dopoledne a nám se nechtělo odejít.

Uršula Kuliková

T

MŠ Přímá: Lampionové   
odpoledne plné malých strašidel

T

ZUŠ Janáčka:
1. 12. v 17 h. 

v Reprezentačním sále 
Mikulášský koncert

f
6. 12. v 18 h. ve foyeru 

Vánoční zamyšlení

f
13. 12. v 18 h. 

v Reprezentačním sále 
Vánoční koncert

f
19. 12. v 17 h. 

v Reprezentačním sále 
MRAZÍK - představení žáků TO

f
20. 12. v 17 h. 

v Reprezentačním sále 
MRAZÍK - představení žáků TO

ZUŠ Martinů

Mikulášský koncert 
6. prosince 2016 v 17.00 hodin
Kulturní dům Radost Havířov

f
Adventní koncert

13. prosince 2016 v 18.00 hodin
Kostel sv. Anny Havířov
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TIP NA VÁNOČNÍ DÁREK

Předprodej vstupenek od 28. 11. 2016



k
o

n
c
e
rt

Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov 

ve spolupráci s Městským kulturním střediskem Havířov pořádá

12. 12. v 16.30 h. - KD Radost

přednášku Ing. Bohuslava Koběrského  
JIŽNÍ AFRIKA, BOTSWANA
Netradiční dovolená, země s ohromující přírodou.
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KD RADOST

KD LEOŠE JANÁČKA

k
o
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e
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SPOLEČENSKÝ DŮM

z
á
b

a
v
a

Výstavní síň Viléma Wünscheho
Otevřeno: po-pá 12-18 h., so, ne 14-18 h.

Vstupné: 20 Kč, děti a mládež 10 Kč

Havířovský 

výtvarný salon

10. ročník přehlídky prací autorů z našeho města

Vernisáž v úterý 13. 12. 2016 od 17 hodin, 

výstava potrvá do 22. 1. 2017 

v
ý
s
ta

v
a
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KD PETRA BEZRUČE

T Ě Š Í N S K É  D I V A D L O
20. 12. v 18.00 hod. - velký sál KD Petra Bezruče

Henrik Ibsen: PANI Z MORZA
POLSKÁ SCÉNA - pro skupinu HAP

12. 12. v 19.00 hodin - velký sál KD Petra Bezruče
Renato Giordano a Rodolfo Sonego: VÍM, ŽE VÍŠ, ŽE VÍM... 
Hořko-sladká komedie.
Hrají: Simona Stašová, Michal Dlouhý, Andrea Daňková,
Vasil Fridrich / Petr Vančura                             VYPRODÁNO

p
o
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GALERIE CENTRUM STÁLÁ EXPOZICE HISTORIE KINA CENTRUM
otevřeno denně od 8 do 20 hodin, vstup volný 

Roční období očima dětí 
výstava k 55. výročí Mateřské školy na Radniční ulici

5. 12. – 9. 12. 2016 

Mažoretky Kala slaví 25 let 
výstava k výročí založení skupiny působící při MKS Havířov

12. 12. – 30. 12. 2016  

l Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace ( 596 808 011, pokladna ( 596 808 015, otevřena PO - PÁ 14 - 19 h.
l Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace ( 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce
l Kulturní dům Leoše Janáčka, Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace ( 596 411 277, pokladna otevřena PO - PÁ 14 - 18 h.
l Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace ( 596 811 217, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce ( 596 812 049 
l Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město l pokladna ( 597 317 599 otevřena od 8.00 do 20.30 hodin
l KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov l www.mkshavirov.cz l Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce

1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek je možná nejpozději 10 dnů před termínem představení a sjednává se na délku
5 dnů od zadání rezervace (platí pro rezervaci na pokladně i v internetovém rezervačním systému). Rezervaci není možno prodlužovat.

l V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o.
l V pokladnách Kina Centrum a KD Petra Bezruče lze hradit vstupné platební kartou 
l Vstupenky možno rezervovat ON LINE na www.mkshavirov.cz

EXKLUZIVNĚ Z KINA CENTRUM

Leoš Auer
INSPIRACE Z CHODNÍKU                                                 

GALERIE MARYČKA 
Vernisáž ve čtvrtek  1. 12. od 17 hodin, 
výstava potrvá do 30. 12. 2016

Otevřeno: po-pá 14-18 h., mimo otevírací 
dobu výstavu zpřístupní  pracovník informací. 
Vstupné dobrovolné
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KINO CENTRUM Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     w sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

1. – 7. 12. v 16.00 h.
ANDĚL PÁNĚ 2 P
Pohádka/komedie/rodinný, Česko
2016, 90´, přístupný.

Vstupné: 150 Kč �w
4. 12. v 10.00 h.
JÁ, PADOUCH 2
Animovaný/rodinný, USA 2013,
98´, přístupný, dabing.

Vstupné: 30 Kč 

1. – 4. 12. v 19.00 h. P
SANTA JE POŘÁD ÚCHYL!
Komedie, USA 2016, 92´, do 12 let
nevhodný, titulky.    

Vstupné: 150 Kč �w
5. – 7. 12. v 19.00 h.
NOČNÍ ZVÍŘATA 
Thriller, USA 2016, 116´, do 15
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
7. 12. v 9.30 h.
BOŽSKÁ FLORENCE  
Komedie/Velká Británie, USA 2016,
110´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 60/100 Kč

8. - 14. 12. v 16.00 h.
TROLLOVÉ 2D 
Animovaný/rodinný, USA 2016,
92´, přístupný, dabing. 

Vstupné: 140 Kč �w

11. 12. v 10.00 h.
ANGRY BIRDS VE FILMU 
Animovaný, USA 2016, 100´,
přístupný, dabing.

Vstupné: 40 Kč

14. 12. v 9.30 h.
CAFÉ SOCIETY 
Komedie/drama/romance, USA
2016, 96´, do 15 let nepřístupný,
titulky.              Vstupné: 60/100 Kč

15. – 18. 12. v 16.00 h.
OBR DOBR 2D
Rodinný/fantasy, Velká Británie/

USA 2016, 117´, přístupný, dabing.
Vstupné: 120 Kč �w

18. 12. v 10.00 h.
ZVONILKA A TVOR NETVOR
Animovaný/rodinný, USA 2014,
76´, přístupný, dabing.

Vstupné: 30 Kč 

19. – 21. 12. v 16.00 h.
ODVÁŽNÁ VAIANA: 
LEGENDA O KONCI SVĚTA
2D 
Animovaný/dobrodružný, USA
2016, 107´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč �w

22. - 23. 12. v 19.00 h.
27. – 30. 12. ve 20.00 h.
MANŽEL NA HODINU P
Komedie, Česko 2016, 105´, do 12
let nevhodný. 

Vstupné: 150 Kč �w

28. – 30. 12. v 17.30 h.
ROGUE ONE: STAR WARS
STORY 2D 
Akční, fantasy, sci-fi, USA 2016,
133´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč �w
28. 12. v 9.30 h.
DÍTĚ BRIDGET JONESOVÉ 
Komedie, Velká Británie/Francie/
USA 2016, 123´, do 15 let nepří-
stupný, dabing.

Vstupné: 60/100 Kč 

1. – 4. 12. v 17.30 h.
ČERVENÁ ŽELVA P
Animovaný/fantasy, Francie/
Japonsko 2016, 80´, přístupný.

Vstupné: 120 Kč �w
1. – 4. 12. ve 20.00 h.
KAMENY BOLESTI P
Drama, Francie 2016, 116´, do 15
let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč �w
5. – 6. 12. ve 20.00 h.

7. 12. v 17.30 h.
KOMICI s.r.o. THEROUR P
Roadshow/komedie, Česko 2016,
95´, do 12 let nevhodný. 

Vstupné: 130 Kč �w
8. – 11. 12. v 17.30 h.
POHÁDKY PRO EMU 
Romantický příběh, Česko 2016,
110´, přístupný.

Vstupné: 130 Kč �w
8. – 11. 12. ve 20.00 h.
PAŘBA O VÁNOCÍCH P
Komedie, USA 2016, do 15 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
12. – 14. 12. ve 20.00 h.
12. a 14. 12. též v 17.30 h.
MARGUERITE A JULIEN P
Drama, Francie 2015, 110´, do 15
let nepřístupný, titulky.

Vstupné:130 Kč �w

15. – 18. 12. v 17.30 h.
FANTASTICKÁ ZVÍŘATA 
A KDE JE NAJÍT 2D 
Dobrodružný/rodinný/fantasy,
Velká Británie/USA 2016, 133´, do
12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 140 Kč �w
15. – 18. 12. ve 20.00 h.
INKARNACE P
Thriller/horor, USA 2016,  do 15 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
19. – 21. 12. ve 20.00 h.
19. a 21. 12. též v 17.30 h.
DOCTOR STRANGE 2D 
Akční/dobrodružný, USA 2016,
115´, do 12 let nevhodný,  dabing.

Vstupné:  130 Kč �w
22. – 23. 12. v 17.30 a 20.00 h.
ŠPINAVEJ KŠEFT P
Komedie, Francie 2016, 100´,
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
27. – 30. 12. v 17.30 h.
SANTA JE POŘÁD ÚCHYL ! 
Komedie, USA 2016, 92´, do 12 let
nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč �w
27. – 30. 12. ve 20.00 h.
COLLATERAL BEAUTY:
DRUHÁ ŠANCE P
Thriller, USA 2016, do 12 let
nevhodný,  titulky. 

Vstupné: 140 Kč �w
DOKUMENTÁRNÍ KLUB
5. 12. v 17.30 h. P
NAŠE POSLEDNÍ TANGO
Argentina/Německo 2015, 85´,
přístupný, titulky.

Vstupné: 80/100 Kč

FILMOVÝ KLUB
6. 12. v 17.30 h.
OBYČEJNÝ ČLOVĚK P
Drama, Írán/Česko 2015, 100´,
přístupný, titulky.
13. 12. v 17.30 h.
NOC bezMOCI P
Drama, Makedonie/Slovinsko
/Česko 2015, 90´, přístupný, titulky.
20. 12. v 17.30 h.
FRANKOFONIE P
Drama, Francie/Německo/Nizo-
zemí 2015, 90´, do 12 let
nevhodný, titulky.

Vstupné: 80/100 Kč

VELKÝ SÁL

10. 12. v 18.45 h.
Přímý přenos z Metropolitní
opery v New Yorku. 
LÁSKA ZDALEKA

Vstupné: 320 Kč

8. - 9. 12. a 11. 12. v 19.00 h.
UNDERWORLD: KRVAVÉ
VÁLKY 3D P
12. - 14. 12. v 19.00 h.
UNDERWORLD: 
KRVAVÉ VÁLKY 2D P
Akční/horor, USA 2016, 92´, do 15
let nepřístupný, titulky.

Vstupné 3D: 170 Kč �w
Vstupné 2D: 150 Kč �w

22. – 23. 12. a 27. 12. v 15.30 h.
ZPÍVEJ 3D P
28. – 30. 12. v 15.30 h.
ZPÍVEJ 2D P
Animovaný/rodinný/komedie,
USA 2016, 110´, přístupný,
dabing.

Vstupné 2D: 150 Kč �w
Vstupné 3D: 170 Kč �w

31. 12. v 17.00 h.
SILVESTROVSKÝ
GALAKONCERT
BERLÍNSKÉ FILHARMOHIE
ŽIVĚ ze sálu Berlínské
filharmonie v Berlíně         120´ 

Vstupné: 200 Kč v předprodeji,

250 Kč v den prodeje

Vhodný vánoční dárek.

MALÝ SÁL

15. 12. v 00.01 h.

15. – 18. 12. v 19.00 h. 
ROGUE ONE: STAR WARS
STORY 2D P
19. – 21. 12. v 19.00 h. 
ROGUE ONE: STAR WARS
STORY 3D P
Akční, fantasy, sci-fi, USA 2016,
133´, přístupný, 2D titulky, 3D
dabing.

Vstupné 2D v 00.01 h: 130 Kč

Vstupné 2D: 160 Kč �w
Vstupné 3D: 180 Kč �w

27. 12. v 17.45 h.
ADELE P
Koncert, Velká Británie 2011,
100´, přístupný, titulky.
Koncert ADELE z Royal Albert
Hall v Londýně. Jedná se o
záznam jejího nejslavnějšího
vystoupení. 

Vstupné: 110 Kč v předprodeji, 

150 Kč v den projekce
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POZOR! Úprava půjčovní doby v budově
Svornosti 2, Havířov–Město. Od r. 2017 bude
otevřeno i v sobotu od 8.00 do 12.00 hod.
Současně se ruší sobotní půjčovní doba
v pobočce Šrámkova. 
Také upozorňujeme na úpravu vánoční
půjčovní doby. Informace na 
www.knih-havirov.cz nebo přímo
v pobočkách knihovny.
5. 12. v 18 h. FOTOGRAFICKÁ VŠEHOCHUŤ –
zahájení výstavy Fotoklubu Havířov v budově
Svornosti 2, Havířov–Město
5. 12. odpoledne mohou děti vyluštit malý
mikulášsko-čertí kvíz a získat sladkou odměnu
v dětském odd. Šrámkova 2, Havířov - Podlesí.
5. 12. od 14 h. LISTOVÁNÍ KNIHAMI pro děti -
tentokrát s vánoční tematikou v pobočce
J. Seiferta 8, Havířov–Město.
6. 12. v 9 h. MIKULÁŠ V KNIHOVNĚ – další
setkání Mimiklubu v pobočce Gen. Svobody 14,
Havířov - Šumbark.
7. 12. od 15 h. ZIMNÍ TVOŘENÍ - výroba
vánočních dekorací v pobočce na ul. J. Seiferta
8, Havířov - Město. Akce pro děti.
7. 12. od 14 h. VÁNOČNÍ DŘEVĚNÉ

DEKORACE - tvořivá dílna pro děti v pobočce 
U Jeslí 2, Havířov - Šumbark.
7. 12. v 18 h. KINEZIOLOGICKÝ KURZ
J. Mažguta v půjčovně pro dospělé, Svornosti 2,
Havířov-Město.
14. 12. od 13.30 h. VÁNOCE SE BLÍŽÍ – akce
pro děti čtenářského klubu v dětském odd.
Svornosti 2, Havířov - Město.
14. 12. od 14 h. VÁNOČNÍ VYRÁBĚNÍ – tvořivá
dílna pro děti v pobočce Gen. Svobody 14,
Havířov-Šumbark.
14. 12. od 14.30 h. - VÁNOČNÍ LADĚNÍ –
povídání o knihách s vánoční tematikou spojené
s tvořivou dílnou. Pro děti čtenářského klubu
v pobočce U Jeslí 2, Havířov-Šumbark.
14. 12. od 16.00 hod. Vzpomínky Karla
Jasioka aneb Jak jsme přežili 20. stol. Beseda
ve studovně a čítárně, Šrámkova 2, Havířov-
Podlesí.
15. 12. od 14 do 16 h. SVÍCEN Z PERNÍKU –
tvořivá dílna pro děti v dětském odd. Šrámkova
2, Havířov-Podlesí.
25. 11. - 23. 12. ADVENTNÍ KVÍZ PRO DĚTI
v dětském odd. Šrámkova 2, aby jim čas čekání
na Vánoce a dárky rychleji ubíhal. 

Celý měsíc vánoční kvízy pro děti v pobočkách
Gen. Svobody, U Jeslí, Svornosti, Šrámkova.
SLEZSKÁ KUCHYNĚ – kvíz pro dospělé
v půjčovně pro dospělé Šrámkova 2, Havířov-
Podlesí.
VÝSTAVA OBRAZŮ ČLENŮ KROUŽKU
KRESBY A MALBY Centra volnočasových
aktivit Havířov – hudební odd. Svornosti 2,
Havířov–Město.
VZPOMÍNKY KARLA JASIOKA ANEB JAK
JSME PŘEŽILI 20. STOLETÍ. Výstava fotografií
dokumentuje život na území dnešního Havířova
od počátku 20. století.  Pobočka Šrámkova 2,
Havířov–Podlesí, 1. patro
MARTIN – OD DĚDINY K MODERNÍMU
MĚSTU a TURIEC - výstava fotografií Terezy
Jačmeníkové. Pobočka Šrámkova 2, Havířov–
Podlesí.
VÝSTAVA OBRAZŮ TEREZY PETROVSKÉ
v pobočce J. Seiferta 8, Havířov–Město.
KOUZELNÉ VÁNOCE A PROSINCOVÁ
VÝROČÍ – výstavky knih v půjčovně pro dospělé
Šrámkova 2, Havířov–Podlesí.

V únoru tohoto roku pracovníci SVČ Asterix Havířov vypracovali projekt
a zažádali o finanční příspěvek Nadaci OKD, která vypisuje granty již od
roku 2008. 

Naše snaha o získání finančního příspěvku byla úspěšná, a tak jsme
v červnu dovybavili naši turistickou základnu ve Pstruží pomůckami
a vybavením pro zkvalitnění a rozšíření volnočasových aktivit, které
nabízíme dětem a mládeži v atraktivním a ekologicky čistém prostředí
Beskyd.

Nákupem nového vybavení se zpestřila nejen nabídka sportovních
outdoorových aktivit, ale i programů pro případ nepříznivého počasí. Díky
novému vybavení byly pro téměř 230 táborníků letošní prázdniny
obohaceny o celou řadu nových zážitků. Děti se mohly například zúčastnit
komentovaných a ozvučených venkovních programů, zažít promítání filmů
v „letním kině“ pod party stanem, opékat párky, zpívat a hrát u táboráku
s novými lavicemi. 

Děkujeme Nadaci OKD, která svou finanční podporou napomohla
k dalšímu zkvalitnění našich táborů a havířovským dětem přinesla nové
zážitky.                                                                  Vladimíra Hoferiková

Městská knihovna Havířov

ASTERIX – středisko volného času Havířov, info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

V prosinci 2016 pro vás
připravujeme 

Ve Středisku Na Nábřeží 41, 
Havířov-Město,  tel: 596 811
175
Pá 2. 12., 9. 12. a po 19. 12. od 14 hod. 
Vánoční smalt – netradiční dárek pro maminku.
Přezutí a 30,- Kč s sebou.
tomas.mendl@svcha.eu tel: 736 158 15
5. 12. od 17 hod. Mikuláš naděluje pro děti 
i jejich rodiče. Balíčky pro děti označené jménem
a příjmením přijímáme od 28. 11. S sebou:
přezůvky, pití.
1., 2., 7., 8., 9., 14. a 15. 12. Pečení perníčků
pro třídní kolektivy. 
12. 12. 15 – 18 hod. Zdobení perníčků ve
skleněném stánku ve Vánočním městečku.
9. - 10. 12. Nocování v Asterixu + taneční
workshop pro členy našich tanečních ZÚ. 
16. – 17. 12. Vánoční express pro členy
tanečních kroužků Up and Down…
Na všechny akce jsou nutné přihlášky.

Volná místa v ZÚ
Nově otevíráme ZÚ Badminton VI.
čtvrtek 15.30 – 16.30 hod., zahájení při naplnění
kroužku, proto je nutno odevzdat přihlášku
předem.
lucie.bitterova@svcha.eu,  tel.: 596 811 175

Psí školka od 10 let + štěňata 3 - 12 měs., 
základní výcvik pejska a péče o něj, 450,- Kč. 
Psí tlapky - od 10 let, vše o psech, 550,- Kč.
nikol.schovancova@svcha.eu, 605 466 675.

Ve Středisku na ul. M Kudeříkové 14,
Havířov-Město, tel. 596 811 031
St 21. 12. od 17 hod. Vánoční zvonkování.
Malé dárečky na poslední chvíli.
St 18. 12. 9 - 12 hod. Vánoční hry a soutěže.
Převlečení a přezůvky s sebou.
lenka.vavreckova@svcha.eu, 596 811 031
Út 6. 12. od 17 hod. Tvořivé odpoledne  
6 - 12 let, nutná přihláška e-mailem.
Čt 22. 12. od 15 hod. 29. ročník soutěže 
O živého vánočního kapra pro děti od 6 do 15
let. Poskládej vlaštovku, postav papírové

házedlo, nauč je létat a vyhraj živého kapra
a jiné odměny! Ml.kat. 1. - 5. tř., st. kat. 6. - 9. tř. 
Poslední volná místa v ZÚ
Dřevomodeláři - 6 - 18 let, výroba hraček,
modelů, byt. doplňků dle zájmu, st 17 - 19 hod.,
540,- Kč.
Malujeme, kreslíme - 6 - 13 let, tužka, uhel, tuš,
pero, barvy, pondělí 15 – 17 hod., 400,- Kč.
lenka.vaculikova@svcha.eu, 596 811 031 
Lego Robot – od 9 let, zákl. elektroniky
a automatizace, programování robota, středa 
16 - 18.30 hod., 560,- Kč.
PC pro nejmenší - od 6 let, pátek 14 - 16.30
hod., základy + deskové hry a Nintendo WII,,
560,- Kč.
Španělština hravě: od 8 let, základy
i doučování, konverzace, poznávání Španělska,
360,- Kč.
Upozornění: v době vydání RL mohou být již
poslední místa v kroužcích obsazena. 
Více info na webu a u pedagogů v obou
střediscích.

Nadace OKD podpořila činnost Střediska volného času Asterix Havířov
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ZŠ Pujmanové: 

Výukový pobyt na

Základní škole PORG
Žáci sedmé a deváté třídy Základní školy

Marie Pujmanové zavítali na Základní školu
PORG v Ostravě, která je zaměřena na výuku
jazyka anglického. Propojení tohoto jazyka se
projevuje ve všech předmětech. Naši žáci byli
ohromeni již při vstupu do budovy, která
připomínala spíše hotelovou budovu než školu. 

Po uvítání paní zástupkyní a prohlídce školy
byly děti uvedeny do konkrétních tříd. První
hodina probíhala ve třídě kvarty, tedy podle
zařazení do deváté třídy. Úvodním předmětem
byla anglická literatura, která byla vyučována
rodilým mluvčím. Děti byly aktivně zapojeny do
výuky – rozbor textu a vytvoření příběhu k dané
kapitole. Netradiční formou byly děti vtáhnuty do
děje. Přítomný čas prostý a průběhový byl hlavní
náplní druhé hodiny ve třídě sekundy, tedy
sedmé třídy, opět prostřednictvím rodilého
mluvčího. Zábavnou formou a demonstračními
materiály přispěl vyučující k pochopení daného
času. Děti pohotově reagovaly na otázky učitele
a pochopily, jak je vlastně tvoření a používání
časů jednoduché. Po ukončení hodiny jsme měli
možnost prohlédnout si jednotlivé třídy. Malý
počet dětí dává dětem možnost pochopit jazyk
jako nepostradatelnou součást běžného života. 

Myslíme si, že i našim dětem dáváme dobré
základy jazyka, které budou dále prohlubovat na
středních školách nebo v běžném životě. 

Šárka Hareza

MŠ Resslova:
Lampionový průvod
strašidel

Již tradičně se na podzim v naší školičce
setkali rodiče a děti na setmělé školní zahradě.
Sešla se tady velká i malá strašidýlka, čaro-
dějnice, kostlivci, zkrátka tajemná, pohádková
společnost, aby si společně zazpívala s kytarou
,,strašidlácké“ písničky a zadováděla při létání
na koštěti.                                                                                                                                                                                                      

Velkou událostí je vždy pro všechny
zúčastněné procházka kolem rozsvícené školní
zahrady. Také letos se nás sešlo tolik, že kolem
zahrady vznikl kruh lampionků. Zahrada z dálky
lákala světly malých lampiček, které děti samy
vyrobily, a oranžově zářícími šklebícími se
vydlabanými dýněmi. I dýně děti pomáhaly
vydlabat. To byla práce, odstranit vnitřek! Taková
malá zkouška odvahy, strčit ruku do slizkých
semínek a dužiny. Semínka děti propraly
a usušily. Budou se hodit při zimním tvoření.
Zahrada vypadala opravdu pěkně strašidelně.
Vždyť z temných koutů se na účastníky zubili
také duchové a pavouci.                                                                                                                                                                                               

Letos poprvé mohly děti kromě odměn za
splnění úkolů vyhrát v tombole dort ve tvaru
dýně, který upekla paní učitelka Terezka. 

Kromě odměn byl pro děti připraven také teplý
čaj na zahřátí, ale počasí nebylo chladné, tak
jako předešlé roky.                                                                                                                              

Akce se vydařila, dobrá nálada nikomu
nechyběla. Tak se můžeme těšit na příští rok.

Markéta Pelikánová
www.msresslova.cz

ZŠ Mládežnická: 72 hodin pro přírodu

Česká rada dětí a mládeže uspořádala již pátý ročník projektu "72 hodin pro přírodu". Tentokrát
jsme nic nezmeškali a pilně se připravili. Domeček pro broučky byl nachystán a všichni se plně
zapojili do sbírání přírodních materiálů. V pátek 14. října jsme se dočkali, uklidili jsme prostranství
školy, opravili krmítko pro ptáčky a rozvěsili další dobroty. V domečku se už zabydlel první brouček
- slunéčko sedmitečné. Radost v dětských očích byla vidět všude okolo. Broučci a berušky z 1. B
a 3. B poletovali po zahradě a společně plnili patra, zručně vrtali úkryty a hádali, kdo další v domečku
přibude. Všechny hřál dobrý pocit ze smysluplné práce. Příroda je totiž největší bohatství a je ji
potřeba chránit.

Ilona Králová a Broučci a Berušky z 1.a 3.B

ZŠ Frýdecká: SuperStar 
Letos koncem října na naší škole opět

proběhla pěvecká soutěž 1. stupně
s názvem SuperStar. O výsledku v jedno-
tlivých kategoriích rozhodovala odborná
„Hvězdná porota“. Role porotců se zhostily
předsedkyně SRBŠ - paní Ivana Sobolová
a také vychovatelka ve školní družině -
paní Renáta Enenkelová. Tyto sympatické
dámy udělovaly soutěžícím body spolu
s dalšími významnými osobnostmi
populární hudby, jimiž letos byli pánové
Nikolaj Atanasov Arichtev a Jakub Dominik
– členové hudební skupiny Kryštof. Jelikož
se rok od roku zvyšuje pomyslná laťka
vystupujících, měli jsme možnost
zhlédnout pěkná vystoupení 25 žáků ve
třech kategoriích. Porota měla opravdu velmi těžké rozhodování. Žáci měli připravena pěvecká
vystoupení s hudebním doprovodem, ale i bez něj a zazněly také písně s vlastním doprovodem na
kytaru nebo klavír. Všichni soutěžící projevili velkou odvahu vystoupit před svými spolužáky, učiteli
a odbornou porotou. Naši „Hvězdnou porotu“ nejvíce zaujaly výkony Barbory Plevové, Radka
Neuwirta a Beaty Bubové, kteří získali ve své věkové kategorii nádherné 1. místo. Atmosféra po
celou dobu soutěže byla zábavná a všichni jsme si odnesli příjemný zážitek. Každý účastník této
soutěže obdržel krásnou cenu. Všem vítězům gratulujeme a těšíme se na další ročník.

Mgr. Lenka Žůrková

Den plný kouzel na ZŠ v Dolních Datyních
Den plný kouzel, soutěží a zábavy prožila malá strašidla ze Základní školy v Dolních Datyních

v rámci oslavy Halloweenu. Paní učitelku zastoupila čarodějnice Black teacher, kterou doprovázela
kočka Black cat, a společnými silami provázely malá strašidla na dobrodružné cestě. Děti se učily
formou projektového vyučování, které spočívalo v plnění různých úkolů. Úkoly ve třídě se nesly
v podobě sbírání duchů, kteří v sobě
ukrývali matematické příklady. Strašidýlka
skládala pexeso, spojovala číselné
obrázky, hrála oběšence či výtvarně tvořila
hlavy, a to vše s halloweenskou tematikou. 

Aby akce proběhla ke vší spokojenosti,
nesměl chybět ani halloweenský dort,
pařátky z listového těsta, linecké prsty
namočené v krvavé marmeládě či muffinky
s pavučinkami, které utišily mlsné jazýčky
malých strašidel, protože stále potřebovaly
doplňovat energii k plnění úkolů. 

Všem se kouzelné vyučování moc líbilo
a čarodějnice Black teacher nenápadně
naznačila, že příští rok v tomto čase bude
mít opět cestu kolem Dolních Datyň.   

T

T

T

T

T
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Limit DC oslavil patnácté narozeniny
slavnostním galavečerem 

Na nejprestižnější
klání ve sportovním
aerobiku, fitness a hip
hopu jely „maniačky“
obhajovat titul
v kategorii Aerobik
group performance.
Bojovat o medaile ve
sportovním aerobiku jel
také nadějný Radek
Dvořák. Mistrovství
světa ve dnech 18. až
22. října letos hostila
Vídeň a zúčastnilo se ho
přes 1 000 závodníků
z 23 zemí. Radek Dvořák soutěžil v kategorii muži od 11 do 13 let a získal 2. místo a titul vicemistra
světa. Dívky vyhrály se sestavou Alice in Wonderland a obhájily tak vysněný titul. V letošním roce se
závodnicím podařil hattrick. V květnu zvítězily na mistrovství Evropy, v měsíci říjnu pak vyhrály
mistrovství České republiky a nakonec i titul mistryň světa. Dvořák vybojoval na mistrovství České
republiky i mistrovství Evropy stříbrné medaile.  

"Za trenérky i závodníky bych chtěla velice poděkovat za finanční podporu městu Havířovu
i Moravskoslezskému kraji, bez kterých bychom se těchto vrcholných akcí nemohli účastnit," řekla
po vítězném hattricku předsedkyně klubu Ivana Kožmínová.

Pro Maniak aerobik jsou poslední dva roky velmi úspěšné. Během každého roku závodníci vybojují
přes 150 medailí, většinou zlaté, a právem se tak řadí mezi nejúspěšnější aerobní kluby
v republice.                                                                                                                         -red-

Havířovský Maniak aerobik obhájil titul
mistrů světa

Ano, už je to tak. Je to už 15 let od vzniku taneční skupiny Limit DC Havířov. Ta za svou dobu
existence posbírala mnoho cenných kovů, jak na poli domácím, tak na poli mezinárodním. Jen
v letošním roce obsadila první příčky na nejprestižnějších soutěžích v České republice, může se
pyšnit tituly mistrů a vicemistrů ČR ve street show. Své významné jubileum oslavila taneční skupina
21. října v Dělnickém domě v Horní Suché. Na tuto velkolepou událost dorazilo bezmála 400 lidí.
V rámci programu byly prezentovány ty nejlepší choreografie, které pochází z dílny Limit DC. Také
byly k vidění nejúspěšnější choreografie letošního roku, např.: Alenka v říši divů, která se pyšní
titulem 2. vicemistrů světa. Součástí programu byla také bohatá tombola, video projekce, představení
kouzelníka, či ohňostroj. Tento večer byl velice emotivní, jak pro tanečníky, tak pro jejich hlavní
trenérku Danielu Dostálovou. Troufám si říci, že jedno oko nezůstalo suché. 

Děkujeme za podporu všem našim příznivcům, kteří dorazili a tento večer si s námi náležitě užili!
Za celý Team LDC Lucie Zelinková

Středisko Město (Haškova 1), (provoz  denně 15 - 19)
1. 12. 17.00 Výroba vánočních dárků v keramice
6. 12. 16.30 Mikuláš
9. 12-10. 12  15.00 Vánoční víkendovka 
17. 12. 8.00 Vánoční turnaj rodinných dvojic ve stolním tenise
23. 12. 16.00 Vánoční párty

Středisko Šumbark a Valdocco (Lomená 9) (provoz denně 15 - 19, Valdocco Ut a Čt až do 21)
9. - 10. 12. Víkendovka " Vánoce přicházejí" - hry a výroba drobných dárků.
12. 12. 16.00 Silový trojboj - porovnej své schopnosti (posilovna Valdocco)
15. 12. 18.00 Předvánoční turnaj v automobilových hrách 
Klub Maják (Boženy Němcové 3) (denně od 13.30 doučování, od 14.30 Malý Maják, od 17.30
Velký Maják)
1. 12.     15.00 Hravé tvoření 
2. 12.     16.00 Povídání o Adventu
8. 12.     15.00 Výroba adventních věnců
13. 12.    16.00 Přebor Majáku ve stolním tenise
15. 12.    16.00 Předvánoční turnaj v billiardu
23. 12.    15.00 Akademie 2016

Taneční škola Horizonty
slaví úspěchy a zve 
na Christmas Party!

Taneční škola HORIZONTY po úspěšném
absolvování jarních soutěží velkých formací
zakončené úspěšným startem na mistrovství
Evropy v Chomutově, kde se její dětská formace
SuperKIDS probojovala až do samotného finále,
slaví úspěchy i v podzimní sezóně sól, duet
a malých skupin. Během posledních třech
měsíců se naši tanečníci zúčastnili 4 soutěží
Czech Dance Masters a přivezli si celkem
neuvěřitelných 26 medailí! A tato sezóna
zdaleka nekončí. Tanečníky TŠ Horizonty nyní
čeká poslední extraligová soutěž v Plzni
a v prosinci budou sólisté, dueta a dětská malá
skupina bojovat o nejvyšší tituly na mistrovství
České republiky v Praze. 

„Především jsou tyto úspěchy zásluhou píle
a ctižádosti tanečníků na náročných trénincích,
ochoty rodičů a v neposlední řadě trpělivosti
a obrovského nasazení profesionálních trenérů,
kteří se neustále vzdělávají“, říká vedoucí
a hlavní trenérka taneční školy Tereza Olšarová. 

Ke skvělým výkonům bezpochyby přispívají
tréninky ve zcela nově vybudovaném
a moderním tanečním studiu v prostorách
střediska Orion na ul. E. Krásnohorské
v Havířově, kde tanečníci trénují na povrchu
speciálně upraveném pro tanec, tzv. baletizolu,
který tady v Havířově žádné jiné taneční studio
nemá.   

Všechny fanoušky tance srdečně zveme na
každoroční Christmas Party, která se koná
v neděli 18. 12. 2016 v Dělnickém Domě v Horní
Suché. Na této akci se Vám předvedou všichni
tanečníci Horizontů - od těch nejmenších
z kategorie Baby až po dospělé z Hlavní věkové
kategorie a budou se Vám snažit zpříjemnit
atmosféru předvánočních dní. Vstupenky budou
k zakoupení v předprodeji nebo na místě.

Pokud i Vy máte doma malého tanečníka,
kterého byste rádi přihlásili do profesionální
taneční školy, která má v Havířově již 37letou
tradici a sklízí nejeden taneční úspěch na
soutěžním poli, Horizonty mají stále ještě volná
místa ve třídě Baby (tanečníci 4-5 let).

Mgr. Tereza Olšarová
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Nová otevírací doba:
PO, ÚT, ST, ČT, PÁ  
8 - 12, 12.30 - 16.00 h.
SO  ZAVŘENO, NE  13 - 17 h.
Vstupné na výstavy dle platného
ceníku MT – viz webové stránky
MT

NEŽ SE MĚSTO ZRODILO

ATLAS PTÁKŮ
NEOBYČEJNÝCH 
Výstava potrvá do 29. ledna
2017 
Atlas ptáků neobyčejných
návštěvníky seznámí se
skutečnými – žijícími i vyhynulými –
zajímavými druhy ptáků.
Neopomene však ani neméně
přitažlivé bájné či symbolické
zástupce opeřené říše. Ptáci jako
symboly z lidské fantazie nebo
reprezentanti neobvyklých
rozměrů, schopností a vlastností
ovládly zdejší výstavní prostory.
Výstava je zapůjčena z Muzea
Komenského v Přerově.

Pracovní listy, kvízy, křížovka,
skládanky, omalovánky
k výstavě – po celou dobu
výstavy, určeno návštěvníkům
všech věkových kategorií

Doprovodné programy a dny
zdarma:

ZALOŽENÍ MĚSTA HAVÍŘOVA,
DEN SVATÉ BARBORY
4. prosince 2016 – vstup zdarma
MIKULÁŠ – 6. prosince
vstup zdarma
VÁNOČNÍ STROMEČEK -
oznámení výsledků 10. 12. 2016,
10. ročník vánoční výtvarné
soutěže pro děti z MŠ, ZŠ
a veřejnost. Projekt je finančně
podporován statutárním městem
Havířov 
VÁNOCE – ŘEMESLNÉ DÍLNY 
– 8. a 9. 12. - 8.00 – 16.00 h. –
vstup zdarma
Vánoční dílny s možností si
vyzkoušet různé činnosti
s pomocí lektorů. Projekt je
finančně podporován
statutárním městem Havířov
PTÁCI VE HVĚZDÁCH – 13. 12. -
8.30 a 10.30 h., určeno II. stupni
ZŠ, SŠ a veřejnosti, přednáší
Mgr. Petr Zajíček - o ptačích
souhvězdích na noční obloze,
o astronomických objektech,
které se v nich nacházejí
a o původu jejich pojmenování –
vstupné dle platného ceníku MT
VÁNOČNÍ TVOŘENÍ 
14. – 16. 12. - 8.00 – 16.00 h.,
určeno školám a veřejnosti,
tvorba vánočních dekorací
a vizitek k dárkům. Materiál
k dispozici. Vstupné dle
platného ceníku MT  

Výstava fotografií
Jaromíra Palase

(Svatopluk Klesnil)

Svatopluk Klesnil sestavil studii
i profilovou výstavu z fotografií
přerovského fotografa Jaromíra
Palase (*1945 - 2015). Palasův
cyklus „Dobrý člověk ještě žije“
vznikal s malými přestávkami
přes třicet let a je osobitou reflexí
období tzv. normalizace
70. a 80. let minulého století.

Srdečně zveme na vernisáž 
9. 12. v 17 hod. 

Galerie Krystal Dělnická 18,
Havířov

Výstava potrvá do 31. 1. 2017

Mateřské a rodinné centrum Sluníčko se představuje
Mateřské centrum funguje v prostorách ZŠ M. Pujmanové v Havířově-
Šumbarku již několik let. Hlavní nabízenou službou je Sluníčková
miniškolička, která je zaměřená na děti v předškolkovém věku. Díky
citlivému přístupu s respektováním individuálních schopností
a možností každého dítěte je toto prostředí příznivé pro začleňování
malých dětí do kolektivu, takže poskytuje vhodnou průpravu pro
následný nástup do mateřské školy. Denní program zahrnuje kromě
hraní, malování a cvičení rovněž nácvik potřebných dovedností
nenásilnou herní formou. Děti zde mohou také obědvat a spát nebo
odpočívat. Centrum je otevřeno v pracovní dny od 7 do 15 hod. 

Najdete nás také na www.slunickohavirov.cz nebo facebooku 
RNDr. Jana Obluková 

Výstavní síň Muzea Těšínska Musaion
Havířov 

RADNIČNÍ LISTY - měsíčník města Havířova, redakce: Magistrát města Havířova, redakce@havirov-city.cz, tel.: 596 803 398, vydává Městské kulturní
středisko Havířov, Hlavní třída 31a, Havířov-Město, www.mkshavirov.cz, příjem inzerce 596 808 039, kratochvilova@mkshavirov.cz,
tisk: Tiskárna CZECH PRINT CENTER a.s., registrováno pod č. j. MK ČR E 11005, uzávěrka příštího čísla 6. 12. 2016, náklad 36 000 ks, distribuce - Pošta
- Havířov 1, N E P R O D E J N É

FITCENTRUM 
Proměny Havířov

nově pořádá 
CVIČENÍ PILATES

v pondělí od 18.30 hod., 
v úterý od 15.50 hod., 
ve čtvrtek od 16 hod. 

a v pátek od 16.50 hod.
Najdete nás na ulici Dlouhá
třída 95 c, Havířov-Podlesí
nabízíme pěkné prostředí

a individuální přístup.

Bližší informace na tel: 
739 166 066.
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Sleva 10% / Doprava ZDARMA 

Tel.: 606 328 595 
www.manzel-hodinovy.cz 
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.
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Nejširší nabídka nájemního
bydlení a nebytových prostor
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SOBOTA 3.12.  14.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek ADRA 
13.00 - 14.00 Šli Valaši do Betléma - pohádka                       
14.00 - 17.00 Hrajeme si se zvířátky - dětský ranč
15.30 - 16.30 Jaroslav HUTKA - legendární folkař             
18.00 - 19.00 kapela CHINASKI
NEDĚLE 4.12.  14.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek ADRA  
13.00 - 14.00 O králi, kterému byla zima - pohádka
14.00 - 17.00 Hrajeme si se zvířátky - dětský ranč
16.00 - 16.50 Monika ABSOLONOVÁ
17.00 Slavnostní rozsvícení VÁNOČNÍHO STROMU 

PRIMÁTOREM STATUTÁRNÍHO MĚSTA HAVÍŘOVA
17.05 OHŇOSTROJ
17.30 - 18.30 Petr JANDA & skupina OLYMPIC
PONDĚLÍ 5.12.  14.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek Armáda spásy 
15.00 - 17.00 PEKELNĚ VÁNOČNÍ ZÁBAVA Mikuláš
naděluje se spoustou dárků, ovoce a sladkostí pro děti
18.00 - 19.00 skupina MIRAI
ÚTERÝ 6.12. 14.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek Armáda spásy 
15.00 - 16.00 taneční skupina  LDance Havířov 
17.00 - 18.00 cimbálová muzika IRŠAVA 
19.00 - 20.00 skupina RUR Group  
STŘEDA 7.12. 14.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek Armáda spásy 
15.00. - 16.00 Vystoupení pro Armádu spásy + polévka zdarma pro veřejnost  

za účasti vedení města Havířova 
17.00 -18.00 skupina MEDICIMBAL 
19.00 - 20.00 Olga LOUNOVÁ & Band 
ČTVRTEK 8.12. 14.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek Armáda spásy 
15.00 - 16.00 Silesian Dixie Band                 
17.00 - 18.00 Jiří ERLEBACH s kapelou 
19.00 - 20.00 skupina PERUTĚ
PÁTEK 9.12. 15.30 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek Armáda spásy 
14.30 - 15.00 DOPIS JEŽÍŠKOVI S VYPOUŠTĚNÍM BALÓNKŮ
15.00 - 16.00 taneční skupina LDance Havířov
17.00 - 18.00 Ivo JAHELKA - zpívající právník
19.00 - 20.00 Rock ´n ´Roll Band Marcela WOODMANA       
SOBOTA 10.12. 14.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek DON BOSKO
13.00 - 14.00 Hvězda nad Betlémem - pohádka
14.00 - 17.00 Hrajeme si se zvířátky - dětský ranč
14.30 - 15.30 František NEDVĚD a TIE BREAK  
16.30 - 17.30 skupina SLZA 
19.00 - 20.00 skupina PORTLESS   
NEDĚLE 11.12.  14.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek DON BOSKO
11.00 - 18.00 PRAVÁ SLEZSKÁ VÁNOČNÍ ZABIJAČKA 
14.00 - 16.00 ALBERTÍKOVY FARMÁŘSKÉ VÁNOCE 

zábavný program pro děti se spoustou dárků 
17.00 - 18.00 Láďa KERNDL s orchestrem 
19.00 - 20.00 skupina MANDRAGE

PONDĚLÍ 12.12.  14.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek ASTERIX   
15.00 - 16.00 Pohádka s kaňkou
17.00 - 18.00 cimbálová muzika PENTLA 
19.00 - 20.00 skupina TGM 
ÚTERÝ 13.12.  14.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek ASTERIX   
15.00 - 16.00 Vánoční komediantská hvězda - pohádka                              
17.00 - 18.00 cimbálová muzika FOJT                 
19.00 - 20.00 MICHAEL FORET & ForetGump 
STŘEDA 14.12. 14.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek ASTERIX   
15.00 - 16.00 Zimní pohádka
16.30 - 17.30 cimbálová muzika FRIŠ                      
18.00 - 18.15 ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY   

v doprovodu ženského pěveckého sboru CANTICORUM
18.30 - 19.30 Stanley´s Dixie Street Band    
ČTVRTEK 15.12. 14.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek ASTERIX   
10.00 - 11.30 pěvecké a taneční vystoupení ZŠ Mládežnická, MŠ Lipová, 

ZŠ Moravská, MŠ Radniční  
15.00 - 16.00 Jak myšky psaly dopis Ježíškovi - pohádka
17.00 - 18.00 cimbálová muzika TRAGAČ
19.00 - 20.00 kapela ČANKIŠOU
PÁTEK 16.12. 14.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek DON BOSKO
15.00 - 16.00 Rytířské Vánoce - pohádka
17.00 - 18.00 kapela LAST STATION           
19.00 - 20.00 skupina HODINY   
SOBOTA 17.12. 14.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek DON BOSKO
14.00 - 15.00 Koledování s hvězdou - pohádka                                       
14.00 - 17.00 Hrajeme si se zvířátky - dětský ranč
15.30 - 16.30 POUTNÍCI „Country Vánoce“ 
17.00 - 18.00 Štěpán MARKOVIČ Trio - JAZZ 
19.00 - 20.00 kapela BUTY
NEDĚLE 18.12.  14.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek DON BOSKO
14.00 - 16.00 ALBERTÍKOVÁ VÁNOČNÍ NADÍLKA 

zábavný program pro děti se spoustou dárků
17.00 - 18.00 skupina NEŘEŽ - adventní program      
19.00 - 20.00 Petr KOLÁŘ s kapelou  
PONDĚLÍ 19.12.  14.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek SANTÉ 
15.00 - 16.00 Vánoční pohádka dvou komediantů
16.45 - 18.00 skupina FLERET                        
19.00 - 20.00 historická skupina CAMERATA  
ÚTERÝ 20.12.  14.00 -18.00 Výtvarný skleněný stánek SANTÉ 
15.00 - 16.00 Písničky s flašinetem 
17.00 - 18.00 Ať Vám to klape...kapela Klapeto
19.00 - 20.00 VOXEL - popový písničkář
STŘEDA 21.12. 14.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek SANTÉ
12.00 - 12.30 pěvecký sbor Smajlík při ZŠ MŠ Na Nábřeží
15.30 - 16.30 CAJON BAND „Vánoční písně světa“
17.00 - 18.00 cimbálová muzika KONOPJAN
19.00 - 20.00 Robert KŘESŤAN & DRUHÁ TRÁVA
ČTVRTEK 22.12.    KOLEDY

Historická tržnice: betlém, zvonička, ukázky vánočních tradic, 

práce mistra kováře, mincovna, lití olova, živý zvěřinec...

Vánoční punč: francouzský, vídeňský, finský, irský, dětský, z jižní

Moravy,

hruškový turbomošt, svařené víno, medovina, 

pravá moravská zabijačka, uzeniny, trdelník, cukrovinky atd.

Prodej kaprů 20. - 22. 12. 2016

www.mkshavirov.cz

Změna programu vyhrazena
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